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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2320 av Marléne Lund Kopparklint (M)
Utbildning av besiktningsveterinärer inom Livsmedelsverket
Marléne Lund Kopparklint har frågat mig vilka åtgärder jag ämnar vidta för att oanmälda kontroller på småskaliga slakterier ska öka. 
I Sverige finns ungefär 200 slakterier, varav 74 stycken är vilthanterings-anläggningar. På slakterierna finns officiella veterinärer anställda av Livsmedelsverket som besiktar djuren före och efter slakt, men det är slakteriets storlek som avgör om en officiell veterinär alltid finns på plats eller bara under delar av dagen. 
På alla slakterier utför de officiella veterinärerna även djurskyddskontroller, dessa kan vara planerade eller händelsestyrda och omfattar bl.a. hantering av djur, hållande och skötsel samt bedövning och avlivning. De officiella veterinärerna kan i akuta situationer fatta nödvändiga beslut för att förhindra djurlidande, t.ex. att förbjuda slakt eller besluta om omedelbar avlivning av djur. Precis som för andra verksamheter med djur har även länsstyrelserna till uppgift att utföra kontroller över djurskyddet på slakterierna. Både Livsmedelsverkets och länsstyrelsernas kontroller kan vara antingen föranmälda eller oanmälda beroende på kontrollens syfte. Det är upp till myndigheten att, utifrån vilken kontroll det är, bestämma om kontrollen ska föranmälas.    
Statens jordbruksverk har, i rollen som samordnande myndighet, också en viktig funktion i djurskyddsarbetet. En del i det arbetet är att ta fram vägledningar och checklistor till kontrollmyndigheterna, så att bedömningarna blir korrekta och lika över hela landet. 
För att se till att vi har effektiva och ändamålsenliga sanktioner vid brott mot djur, har regeringen givit en särskild utredare i uppdrag att bl.a. se över straffskalorna vid sådana brott. Den särskilda utredaren överlämnade sitt betänkande till regeringen i februari 2020. Regeringen avser att återkomma till riksdagen med en proposition under 2021.
Stockholm den 14 april 2021



Jennie Nilsson
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